



福安

老街换新颜 城市添活力

在福安市阳头街道有这样一片历史文化街区,这里是理学大师朱熹过化之处,也是一代理学名宗黄干先生的故乡,民族英雄、抗倭名将黄钊在这里出生。这里不仅拥有一百多栋明清历史建筑,也曾是福安古城的水陆交通枢纽,闽东革命信息的情报在这里交汇疏散……

连日来,福安市阳头片区老旧小区改造项目(路网及小巷综合提升改造工程)正加班加点推进。截至目前,察阳东路、兴业路、阳泉路、鹤西路已全面完成。

“沥青路面改造后,路面平整、噪音小、灰尘少,进一步改善了周边群众的生活品质,幸福感大大提升。”市民林先生说,现在很多人闲时都会特意到这里走走,拍照、打卡,寻找儿时记忆,感受老街新貌。

阳头古称察阳,美丽的环溪绕过察阳坂,使这里自然成为韩阳的水陆交通枢纽和物资集散地,自古便是闽东富庶之地,留下了巨大的历史遗产。

然而,随着时间的推移,古老的建筑及其功能已然满足不了人们现有的生活需求,为了改善生活条件,大量的古建筑遭到破坏,有的甚至无人问津,而逐渐破败。

为此,在福建省人民政府将福安市阳头历史文化街区认定为第三批省级历史文化街区后,阳头街道借助东风,将古街古巷的保护和传承提上了重要议事日程。街道办事处和社区工作人员本着“既要重视经济的发展,又要重视生态环境、人文环境的保护”和“保护好古建筑,保护好传统街区,保护好文物,保护好名城”的原则,开始深入街区走访调研。

“大家在走访结束后,又与专家组成员们加班加点讨论保护修缮方案。由于当时顺利争取到了全省为民办实事项目,而年底又要完成一期的修缮工作,时间紧,任务重,大家熬夜加班,白天干工作,午间和晚上则到居民家中讲方案、讲政策、讲细节,耐心劝说。”福安市阳头街道人大工委主任程文伟说,跟大多数街区一样,很多居民对改造不了解也不支持,但是随着周边的生活环境越来越好,出行也变得便利起来,许多居民便开始理解并参与到劝说其他居民的队伍里来。

起初,工作人员从外观开始改造。先进行管道铺设、电线下地、门窗修缮、外墙复古等改造,整个街区让人耳目一新。接着,工作人员又与几户居民一起,共同指导入户修缮,设置现代生活设施。

“颜值”提升的同时,阳头街道还积极引导与古街相辅相成的商业新业态。如茶馆、汉服等文创特色产业以及本地特色手工、食品店铺等等,让古街焕发新活力。同时,积极引导居民对几栋倒塌的房子按传统样式重建,帮助其引进租户,让群众在古街保护传承发展中真正受益。

“古建筑的改造要优先考虑居民们的实际体验,要想群众之所想,急群众之所急,解群众之所难,这样才能真正服务群众、走进群众,才能在历史文化街区修缮和发展的路上一往无前,实现保护与发展的共赢。”福安市阳头街道党工委书记郭斌说。

“古建筑的改造要优先考虑居民们的实际体验,要想群众之所想,急群众之所急,解群众之所难,这样才能真正服务群众、走进群众,才能在历史文化街区修缮和发展的路上一往无前,实现保护与发展的共赢。”福安市阳头街道党工委书记郭斌说。

本报讯(记者 余根坤 通讯员 林沐) 8月28日,蕉城区城南镇古溪村为4名准研究生举行了一场表彰仪式,祝贺4人顺利被心仪院校录取的同时,还给他们发放了奖学金。其中,小陈因被清华大学录取为博士研究生,获村委会特别嘉奖10000元奖金。

“从我高中入学到读研,在求学路上的每一个关键节点,古溪村的工作人员都十分关心,并通过奖励金的方式激励我攀登学术高峰。希望未来,我也能用所学的知识来回报家乡。”小陈说。

“古溪村已连续30余年为应届大学新生发放奖励金。截至8月28日,古溪村共为该村新录取的4名研究生、6名本科生、10名大专生和7名高中生发放奖学金62000元。”该村党总支书记、村委会主任陈俊忠表示,古溪村将继续关注学子们的动向和需求,让莘莘学子感受到家乡的鼓励和温暖。

古溪村是城南镇深耕青年学子教育事业发展的缩影。近年来,该镇密切关爱优秀大学生等群体的奖励、资助工作,通过建立激励机制,营造良好的人才发展环境,搭建“乡愁”纽带、构筑联络平台,不断吸引大学生“回流”家乡、“反哺”乡村振兴工作。

蕉城古溪村: 发放奖学金 助力学子逐梦远航

福安: 渔船全部回港避风 人员安全撤离上岸

本报讯(张文奎 兰文馨) 1日,记者在福安市溪尾镇溪郊村码头看到,先前在海上作业的渔船和渔排养殖人员,接到镇村干部台风预警信息和安全提示通知后,妥善做好养殖设施的加固工作,陆续回港避风。

据了解,为防御今年第9号台风“苏拉”,福安市迅速统筹部署,排查风险隐患,按照上级要求落实渔船回港避风、人员撤离上岸等相关措施,确保人民群众生命财产安全。

溪尾镇溪郊村村民林锦全说:“台风要来了,政府有关部门第一时间到渔排通知我们,我们在做好渔排的加固工作后,就让养殖渔船回港避风,等台风过后再继续出海。”

“根据福安市防指要求,各包村干部马上下沉一线,做好重点部位的防范工作,特别是高陡边坡、内涝地带的人员转移。同时,安排队伍加强海上巡防,防止出现海上离排人员返回的现象。”溪尾镇镇长郑长春说。

为做好防汛工作,福安市海洋渔业局通过短信和电话方式逐一通知渔船民和养殖人员加固渔排回港避风,已撤离在港的船只加强锚固,并下发了《关于做好第9号台风“苏拉”防范工作的通知》,督促乡镇落实属地责任,切实组织人员有序撤离。深入渔港码头、避风锚地等重点区域,排查渔船是否全部进港避风,渔船及海上养殖人员是否全部撤离上岸,进港渔船锚固是否到位,发现问题,督促属地立即整改。截至8月30日12时,全市138艘在册渔船已全部进港或就近避风,沿海养殖渔排老弱妇幼37人、劳动力348名人也已经全部撤离上岸。

“下一步,将派出防台风工作督导组赴沿海乡镇,指导督促防台风工作落实情况,并会同属地政府深入实地检查,防范警报解除前渔船擅自出海作业、海上养殖人员擅自返回海上作业。”福安市海洋局相关负责人说道。



为做好防台工作,市城市管理局成立园林专业应急抢险队伍,开展防台防汛安全隐患排查。截至9月2日,中心城区公园及道路绿地养护方面,组织人员共修剪树木590余株,加固树木310余株,扶直倾斜、倒伏树木760余株,清理树木折枝、断枝等440余株。
本报记者 张文奎 摄

预计“海葵”对我市有明显风雨影响

本报讯(吴宁宁) 9月3日9时30分,宁德市气象台继续发布“台风预警Ⅲ级”和“暴雨预警Ⅳ级”。宁德市气象台预计,“海葵”对我市有明显风雨影响,4日,我市阴有中雨,部分大雨,局部暴雨;5日,阴有大雨,局部暴雨。

今年第11号台风“海葵”已于3日15时30分前后在台湾省台东市沿海登陆,16时中心位于台湾省台东市境内,

中心附近最大风力15级(强台风级),预计“海葵”将以每小时15公里左右的速度向偏西方向移动,强度逐渐减弱,于3日夜间进入台湾海峡,尔后趋向福建省南部到广东东部沿海,可能于5日在这一带沿海登陆(强热带风暴,10级至11级),也可能在台湾海峡南部徘徊。

对此,宁德市气象台提醒,3日至4日,闽东、闽外渔场、钓鱼岛海域以及沿海

海区的台风大风灾害风险等级较高;需做好滨海旅游和沿海养殖的安全管理工作。降水持续时间长、累计雨量大,我市沿海县市台风暴雨次生灾害风险等级高,应注意防范台风强降雨可能引发的山洪、中小流域洪水和城乡积涝、塌方、滑坡、泥石流等次生灾害。受台风强降雨影响,道路湿滑、能见度差;我市沿海县市部分路段交通气象风险等级高,请注意防范。

践行社会主义核心价值观·友善

林宗线: 深耕茶产业 致富不忘助人

在福鼎市叠石乡苏山村有一位种茶人,他身残志坚、自强不息,用汗水和善心,种下一片绿意,从此改变了自己的命运,也不忘帮助身边的残疾人创造美好生活。他就是福鼎市苏山园农业专业合作社负责人林宗线。

创业难,残疾人创业更难。回忆起多年前的创业路,林宗线感慨万分。

退伍后,林宗线留在广州打工,日子不算富裕。一场意外,他的左手掌断裂,留下永久性肢体残疾,生活因此发生了翻天覆地的变化。2005年,林宗线迫不得已回到家乡,靠低保度日。

2014年,林宗线在叠石乡残联的支持下,承包了30亩村集体的土地种茶。“当时乡残联不仅送来苗木,还派专人来指导种植,给予我很大的帮助。”林宗线回忆说。经过自己不断的刻苦学习和实践,没过多久,林宗线就创办了福鼎市苏山园农业专业合作社,收购茶青,发展多种农业经营项目,种植、收购、加工、出售多项农副产品,销往浙江地区,年收入近50万元。

有了一定的经济基础后,林宗线也不忘帮扶家乡的乡亲,尤其是村里的残疾人。

“我在厂里的工作主要是帮忙打包、包装茶叶,像我这样的人能在家门口实现就业是一件幸福的事。”厂里的残疾人员工告诉记者,因自己是聋哑人,文化程度低,一度找不到工作,得知村里的茶厂为残疾人提供就业机会后,就积极留在茶厂工作,来增加收入。“残疾人本身就是弱势群体,特别需要他人和社会的关爱。”林宗线说。据了解,农忙时茶厂能雇用20多名村民,包括多名残疾人,帮助和激励残疾人自力更生、努力奋斗,形成“致富一人,带动一片”的发展局面。

如今,林宗线最希望的就是办好合作社,为村民增收的同时,把更多的残疾人组织在一起,让他们用自己勤劳的双手实现自身价值,一起逆风飞翔、奉献社会。

见习记者 陈祎凝

图说 我们的价值观

树生尚知静立水边 人学须遵默而识之

浙江义乌 刘子舆作

富 民 文 明 和 谐
自 由 平 等 公 正 法 治
友 诚 敬 爱 法 公 平 自 和 文 民 富
善 信 业 国 治 正 等 由 谥 明 至 强

中宣部宣教局 中国文明网